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Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, jako příslušný správní 

orgán podle § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně 

některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen „zákon“) a vykonávající přenesenou 

působnost podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), na základě 

provedeného Zjišťovacího řízení

rozhodl

podle § 7 odst. 6 zákona, že záměr

„Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ 

v k. ú. Lubná u Rakovníka

nemůže mít významný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona.

Identifikační údaje

Název záměru: Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II

Zařazení záměru dle přílohy č. 1 zákona: 

Záměr lze zařadit dle přílohy č. l k Zákonu č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, 

ve znění pozdějších předpisů podle přílohy č. 1. kategorie II:

• bod 56 – Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od 2 500 t/rok.

Oznamovatel: RAKO-LUPKY, spol. s r. o., Huřviny 39, 270 36 Lubná u Rakovníka

IČO oznamovatele: 16980832

Zpracovatel Oznámení: Ing. Daniel Bubák, Ph.D., G E T, s. r. o., Perucká 2540/11a, 120 00 Praha 2

Kapacita (rozsah) záměru:

Celková plocha záměru                            3,4 ha

Potřebný objem ukládaných odpadů        41 000 t (23 000 m3)

Kapacita zařízení                                      20 500 t/rok

Generovaná doprava                                 4 nákladní automobily/den

Doba provozu                                           2 roky

Praha: 10.04.2024

Číslo jednací: 029805/2024/KUSK

Spisová značka: SZ_029805/2024/KUSK

Vyřizuje: Bc. Hana Křížová / l. 510

Značka: OŽP/HK

Dle rozdělovníku

ROZHODNUTÍ – ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ
DORUČOVANÉ VEŘEJNOU VYHLÁŠKOU

http://www.stredoceskykraj/
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Umístění záměru: kraj: Středočeský

obec: Lubná

k.ú.: Lubná u Rakovníka

        parc. č.:      735/35, 735/38, 735/39, 735/40, 735/41, 735/42, 735/43, 735/44, 735/45

Záměr je umístěn jihovýchodně od obce Lubná a nachází se cca 700 m od jejího okraje. Od Rakovníka 

je záměr ve vzdálenosti cca 1,7 km. Nejbližším obydleným územím v okolí záměru je osada Krčelák, 

jejíž přilehlý západní okraj se nachází přibližně 0,2 km východně od lomu.

Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry:

Záměrem je provoz zařízení k využití odpadů k terénním úpravám pro potřeby rekultivace bývalého 

lomu. Na dané ploše jsou prováděny rekultivační práce technického a biologického charakteru. 

Předpokládaná délka provozu zařízení jsou 2 roky.

Zařízení bude přijímat odpady kategorie ostatní, typu kamení a zeminy z výkopových prací. Využívané 

hmoty budou takové povahy, že při normálních klimatických podmínkách nepodléhají žádné významné 

fyzikální, chemické ani biologické přeměně, která by vedla k uvolňování škodlivin do životního 

prostředí. Odpady budou do zařízení dopravovány nákladními automobily. Vzhledem k tomu, 

že se do budoucna po zatopení podzemního dolu Rako předpokládá nastoupání hladiny podzemní vody 

části lomu Marta, bude pro přijímané odpady ve spodní vrstvě (v hloubce pod 10 m pod povrchem) 

použit limit uvedený v tabulce č. 5.1 sloupci I přílohy č. 5 k vyhlášce č. 273/2021 Sb.

Předložený záměr je na zájmové ploše provozován od roku 2016. 

Jako záměry s možnou kumulací byly identifikovány, dle portálu CENIA, tyto:

 Pokračování v těžbě kamene ve stanoveném dobývacím prostoru Senec

 Zvýšení výroby drceného kameniva – Kamenolom Brant

 Skladovací hala, budova s parkovištěm, vč. účelové komunikace průmyslové zóny Rakony II

 Lubná u Rakovníka – RAKO III – Přípravna hmot

 Instalace výrobní linky F5, LASSELBERGER, s.r.o., závod RAKO 3, Lubná u Rakovníka



strana 3 / 13

Možné vlivy jsou součástí uvažovaného stávajícího zatížení životního prostředí v území. Předložený 

záměr nebude generovat nové vlivy, u kterých by nebyla zohledněna kumulace. S ohledem 

na vzdálenost těchto záměrů od předkládaného záměru a s přihlédnutím k tomu, že předložený záměr je 

již záměrem existujícím, nedojde k dalšímu navýšení nepříznivých vlivů z hlediska životního prostředí.

Stručný popis technického a technologického řešení záměru:

Záměrem je dokončení sanace a rekultivace lomu Marta po jeho vytěžení. Práce probíhají 

dle schváleného plánu sanace a rekultivace z roku 2013, podle kterého má být většina z vytěžené plochy 

vrácena do zemědělského půdního fondu. Aby toto bylo možné, je třeba doplnit chybějící objem hornin. 

Toho bude dosaženo navezením inertního odpadu typu výkopových zemin a kamení. Následně bude 

provedena zemědělská rekultivace v podobě provedení melioračního zemědělského osevního postupu.

V zájmové ploše bude (je) provozováno zařízení k využívání odpadů, určené k využívání odpadů 

ukládáním na povrchu terénu.

Zařízení má k dispozici následující vybavení:

 váha – zajištěno vážení odpadů přímo u každého z původců odpadů a na smluvní váze v zázemí 

zařízení v nedalekém areálu Rako (autováha);

 manipulační technika pro nakládání s odpady (1x nakladač);

 provozní deník;

 kopie provozního řádu zařízení k nakládání s odpady;

 kopie souhlasu k provozu zařízení k nakládání s odpady;

 identifikační listy vznikajících odpadů (možný vznik);

 sada ochranných pomůcek pro zaměstnance (ochranné brýle, respirátor, rukavice, obuv);

 hasicí přístroje dle požadavků HZS;

 havarijní sada;

 sanační materiál (např. fibrol).

Vybavení je umístěno v zázemí zařízení pro nakládání s odpady, které se nachází v nedalekém 

průmyslovém areálu bývalého hlubinného dolu Rako. Tento areál je od plochy záměru vzdálený 

cca 700 m severovýchodně.

V zařízení a jeho zázemí budou prováděny tyto úkony:

 kontrola odpadů;

 přejímka odpadů;

 vykládka odpadů;

 využívání odpadů formou terénních úprav lomu;

 úklid zařízení a přístupové cesty.

Odpad od dodavatelů je nejprve podroben vizuální kontrole. Následně dojde ke zvážení na váze 

umístěné v zázemí zařízení a po zvážení je odpad převzat odpovědným pracovníkem firmy k dalšímu 

nakládání. Prostor autováhy v zázemí záměru je vybaven kamerovým systémem, který snímá pohyb 

nákladních automobilů přijíždějících na váhu a také displej digitální autováhy. Kamerový systém 

pořizuje automaticky fotodokumentaci při procesu vážení a prvotní kontroly přebíraného odpadu 

pro možnost zpětné revize v případě nutnosti.

V rámci kontroly může před přejímkou dojít k drobnému třídění či dotřídění odpadů a selekci materiálů, 

které nebudou uloženy v ploše lomu Marta v rámci jeho sanace a rekultivace.
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Pracovník při přejímce vystaví dodací list na příslušném formuláři, který obsahuje všechny potřebné 

údaje, zároveň zabezpečí příjem odpadu v souladu s provozním řádem a legislativou. Posléze zaznamená 

údaje do evidence odpadů vedené dle provozního řádu a platné legislativy.

Obsluha v kanceláři příjmu provede první vizuální kontrolu dovezeného odpadu a tento stav porovná 

s obsahem dodané dokumentace. V případě zjištěného rozdílu není odpad přijat. Po skončení procedury 

vážení a příjmu odpadu pokračuje dopravce odpadu po vyznačených komunikacích na místo ukládky, 

kde si materiál přebírá pod kontrolu pracovník zařízení. Ten po vysypání materiálu provede druhou 

vizuální kontrolu přijímaného odpadu. V případě, že odpad neodpovídá deklarovanému druhu 

a kategorii odpadu, pomocný pracovník zařízení ihned uvědomí kancelář expedice, která přijme opatření 

k zamezení odjezdu dopravce odpadu z prostoru zařízení. Následně dojde na náklady původce k naložení 

nepovoleného odpadu zpět na dopravní prostředek a jeho odvezení mimo prostor zařízení. O každém 

nepřijetí odpadu je povinen vedoucí zařízení nebo jeho zástupce informovat OŽP Krajského úřadu 

Středočeského kraje. Zároveň musí být proveden zápis do provozního deníku. Oznámení o nepřijetí 

odpadu do zařízení obsahuje datum nepřijetí, identifikaci dodavatele, katalogové číslo odpadu, název, 

množství, původ a důvod nepřijetí odpadu do zařízení.

V rámci manipulace s odpadem a související zvýšené sekundární prašnosti v období sucha je nutné 

v rámci realizace záměru počítat s nutností preventivních opatření, jako je např. kropení komunikací 

a plochy zařízení.

Hodnoty všech monitorovaných ukazatelů budou pravidelně zapisovány do Provozního deníku zařízení. 

Množství navážených a odvážených odpadů bude evidováno průběžně.

Provozní doba zařízení:

pondělí – pátek: 8:00 – 16:00

sobota: 8:00 – 12:00

Odůvodnění

1. Odůvodnění vydání rozhodnutí a úvahy, kterými se příslušný úřad řídil při hodnocení zásad 

uvedených v příloze č. 2 k tomuto zákonu a informací obsažených v bodě D.4 přílohy č. 3 zákona:

Krajský úřad Středočeského kraje obdržel dne 27.02.2024 Oznámení záměru „Sanace a rekultivace 

lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ v k.ú. Lubná u Rakovníka, které předložila společnost 

G E T, s. r. o., Perucká 2540/11a, 120 00 Praha 2, zpracované v únoru 2024. Oznámení záměru 

bylo spolu s informací o zahájení Zjišťovacího řízení Krajským úřadem Středočeského kraje v řádném 

termínu rozesláno k vyjádření příslušným orgánům státní správy, samosprávným celkům a dalším 

subjektům. Informace o projednání záměru byla dne 07.03.2024 vyvěšena na úřední desce 

Středočeského kraje www.kr-stredocesky.cz a na příslušných internetových stránkách v Informačním 

systému EIA na stránkách CENIA - Informační systém EIA (cenia.cz).

V souladu s § 7 zákona bylo provedeno Zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr může mít 

významný vliv na životní prostředí a zda bude posuzován podle zákona. Příslušným úřadem k zajištění 

Zjišťovacího řízení byl Krajský úřad Středočeského kraje.

Příslušný úřad se zabýval podkladem pro provedení zjišťovacího řízení, kterým bylo oznámení záměru. 

Příslušný úřad se dále podrobně zabýval všemi připomínkami obdrženými v rámci vyjádření k oznámení 

záměru. K záměru se vyjádřil Středočeský kraj, Město Rakovník, Krajská hygienická stanice 

Středočeského kraje se sídlem v Praze, Povodí Vltavy, Městský úřad Rakovník – odbor životního 

http://www.kr-stredocesky.cz/
https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_STC2667?lang=cs
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prostředí a Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství – tato vyjádření 

byla bez připomínek, případně se jednalo o upozornění na zákonné povinnosti.

Vyjádření veřejnosti ani dotčené veřejnosti krajský úřad neobdržel.

Detailní vypořádání jednotlivých vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto rozhodnutí. Souhrnně lze 

konstatovat, že příslušný úřad neobdržel připomínky tak zásadního charakteru, že by bylo nutné 

konstatovat významný vliv záměru na některé složky životního prostředí a veřejného zdraví, a neshledal 

tedy nutnost zpracovat dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí. Veškerá provedená hodnocení 

v rámci oznámení byla učiněna v souladu s aktuálními postupy či doporučeními danými platnými 

právními předpisy.

1.1. Charakteristika záměru

Záměrem je pokračování provozu zařízení k využívání odpadů k terénním úpravám jako součást 

provádění rekultivačních prací technického a biologického charakteru v bývalém lomu Marta. 

Plošný rozsah záměru činí cca 3,4 ha. Nakládáno bude pouze s odpady splňující legislativní požadavky 

na využití na povrchu terénu. Přijímané odpady jsou takové povahy, že při normálních klimatických 

podmínkách nepodléhají žádné významné fyzikální, chemické ani biologické přeměně, která by vedla 

k uvolňování škodlivin do životního prostředí. K dokončení zavezení těžebního prostoru je třeba 

cca 41 000 t odpadu. Při kapacitě 20 500 t zpracovaného materiálu za rok je doba trvání záměru 

předpokládána v délce 2 let.

V rámci zjišťovacího řízení příslušný úřad zvážil parametry záměru se zvláštním zřetelem na rozsah 

a podobu záměru jako celku a na kumulaci jeho vlivů s vlivy jiných známých záměrů.  Záměry, 

které v území již jsou provozovány, byly zahrnuty do hodnocení v rámci stávajícího stavu území. 

Současně se jedná o již provozovaný záměr, který nebude produkovat nové vlivy než ty stávající. 

Z hlediska kumulace s připravovanými záměry, nebyl identifikován žádní záměr, který by měl 

potencionálně významný negativní kumulativní vliv s předmětným záměrem. 

Při zhodnocení charakteru záměru dospěl příslušný úřad k závěru, že vlivy záměru jsou nevýznamné. 

1.2. Umístění záměru

Zařízení pro využívání odpadů je umístěno v bývalém lomu Marta a slouží v rámci rekultivace tohoto 

prostoru. Zařízení se nachází v ploše dobývacího prostoru (DP) Lubná II, stanoveném pro dobývání 

žáruvzdorných jílovců. Je součástí širšího chráněného území Lubná I. Zázemí zařízení pro využívání 

odpadů se nachází v nedalekém průmyslovém areálu bývalého hlubinného dolu Rako (cca 700 m 

východně vzdušnou čarou).

Záměr se nachází mimo lokality soustavy NATURA 2000. Významný vliv záměru na předmět ochrany, 

popř. celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí, byl ve smyslu § 45i zákona 

č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů vyloučen. V jižní části 

záměru prochází významný krajinný prvek (VKP) ze zákona – vodní tok. Záměr sousedí s VKP 

ze zákona – lesem. Záměr vlastní činností do těchto prvků nijak nezasahuje. Jiný VKP se v území 

nenachází. Samotným záměrem nedojde k záboru zemědělského půdního fondu. Plocha je momentálně 

dočasně vyňata ze zemědělského půdního fondu z důvodu předchozí těžby. Po dokončení rekultivace 

a ukončení provozu zařízení pro nakládání s odpady bude plocha do zemědělského půdního fondu 

vrácena. V rámci posouzení schopnosti přírodního prostředí snášet zátěž bylo bráno v úvahu, 

že evropsky významné lokality a ptačí oblasti, registrované významné krajinné prvky, památné stromy, 
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přírodní parky, ani území historického nebo kulturního významu se v dotčené lokalitě nevyskytují, a že 

záměr není situován do hustě zalidněného území. 

Po zhodnocení umístění záměru v souladu s přílohou č. 2 k zákonu je patrné, že zjišťovací řízení 

prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně ani v kumulaci s jinými záměry významný 

negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, protože nedochází k významnému zásahu 

do cenných chráněných území. Na základě výše uvedeného byl tedy učiněn závěr, který je uveden 

ve výroku tohoto rozhodnutí.

1.3. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru na obyvatelstvo a životní prostředí

Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví

V dané lokalitě jsou v současnosti bezpečně plněny imisní limity pro průměrné roční koncentrace všech 

škodlivin, které mají stanoven imisní limit pro roční průměr. Vyplývá to i z vyjádření orgánu ochrany 

ovzduší Krajského úřadu Středočeského kraje. Záměr současnou imisní situaci nemění. 

Samotná doprava vyvolaná záměrem je ve výši 8 jízd nákladních automobilů za den s rozpadem 

do tří směrů. Realizací záměru nedojde k navýšení intenzity dopravy oproti stávajícímu provozu 

zařízení.

Významný vliv na obyvatelstvo tak není předpokládán.

Vlivy na ovzduší 

Vlastní provoz záměru kvalitu ovzduší oproti současnosti neovlivní. V souvislosti s realizací záměru 

dle předloženého Oznámení nejsou očekávány nárůsty imisních koncentrací. Imisní limity NO2, PM10, 

PM2,5, benzo(a)pyrenu a maximální krátkodobé imisní koncentrace SO2 a PM10 nejsou v zájmovém 

území překračovány.

V areálu zařízení pro využívání odpadů k sanaci bývalého lomu Marta a jeho bezprostředním okolí 

mohou mít potenciálně vliv emise z manipulace s materiálem a pojezdu vozidel po areálových 

a souvisejících komunikacích, kde je za suchého počasí očekávána zvýšená sekundární prašnost. 

V místě manipulace s materiálem jsou navržena taková preventivní opatření, aby nemohlo docházet 

ke zvýšené prašnosti při vykládce vozidel a při pojezdu vozidel uvnitř areálu, tj. zejména kropení 

souvisejících komunikací a povrchu zařízení. Dále by měla být dodržena opatření navržená příslušným 

orgánem ochrany ovzduší krajského úřadu, spočívající v očištění kol nákladních automobilů před 

výjezdem z areálu. Současně je doporučeno při dopravě materiálů, které by mohly při přepravě z korby 

nákladního automobilu prášit, korbu překrýt plachtou nebo materiál zvlhčit.

Za předpokladu dodržení uvedených podmínek není předpokládán významný vliv na ovzduší.

Vlivy na klima

Emise skleníkových plynů jsou spojeny především s automobily dovážejícími odpad do zařízení. 

Předpokládá se 8 jízd nákladních automobilů za den. Provoz zařízení k nakládání s odpady je v místě 

již provozován. Nedojde k takovým změnám záměru, které by měly být zdrojem dalších skleníkových 

plynů nad stávající stav.

V rámci rekultivace území se předpokládá navrácení zájmového území do ploch zemědělského půdního 

fondu. Při správně vedeném zemědělském hospodaření, kdy bude dbáno na snížení rizika eroze, 

zvyšování obsahu organické hmoty v půdě, podporu ochrany krajinných prvků a správné využívání 

vodních zdrojů pro závlahy, je významný vliv na klima vyloučen.
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Vlivy na hlukovou situaci

Nejbližší zástavbou s nárokem na ochranu před hlukem (chráněný venkovní prostor stavby) jsou rodinné 

domy v obci Lubná, v místní části Krčelák, nacházející se cca 250 m severovýchodně od hranice záměru. 

Okraj samotné obce Lubná je pak vzdálen cca 600 m západně a obec Senec je vzdálena cca 700 m 

jihozápadně od lomu.

Provoz záměru je zdrojem hluku jak v rámci místa samotného záměru – pojezd čelního nakladače, 

tak přidružené dopravy – 8 jízd nákladních automobilů za den. V rámci Oznámení záměru 

je předpokládána osmi hodinová pracovní doba. Očekává se přítomnost automobilů v lokalitě po dobu 

cca 1 hodiny. U čelního nakladače pak 4 hodiny, ale pouze 1x za týden – urovnání a zhutnění povrchu. 

Při takovém reálném provozu by maximální hodnota LAeq,8h mohla dosáhnout 39,2 dB. Hygienický limit 

je 50 dB.

Hluk z terénních úprav (sanace lomu zavážkou inertními odpady) bude s rezervou splňovat hygienický 

limit pro hluk ze stacionárních zdrojů. Vliv je tak nevýznamný, oproti stávajícímu stavu navíc neměnný.

Příspěvek hluku z dopravy nákladních automobilů vyvolaných záměrem k celkovému hluku z ostatních 

projíždějících automobilů bude zanedbatelný, nerozpoznatelný a spíše teoretický, nižší než 0,1 dB.

Vliv na hlukovou situaci tak lze hodnotit jako nevýznamný.

Vlivy na povrchové a podzemní vody

Z hlediska ochrany povrchových vod se zájmové území nenachází v žádném ochranném pásmu. 

Srážkové vody, které v současnosti dopadají na povrch zařízení se postupně vsakují do terénu, stejná 

situace bude po dokončení zavážení lomu a zemědělské rekultivaci, kdy se předpokládá vsakování 

srážek.

Ze svahů jámy nedochází k žádným významným přítokům podzemních vod. V období zavážení bude 

těžební jáma postupně zmenšována. Aktivní svah zavážky bude vždy vyspádován do zbytkové jámy, 

kde budou v případě potřeby upravovány zasakovací příkopy. Po dobu zavážení budou přijata opatření 

proti rozplavení či odplavení materiálu mimo areál zařízení i v případě přívalových srážek 

(příkopy či nízké valy po obvodu). Terén zde je ukloněn k jihu až jihovýchodu, proto je toto riziko malé.

Terénní deprese bude postupně zavezena a bude obnoven vodní režim, který zde byl před započetím 

těžby. Srážkové vody budou infiltrovat do terénu, povrchový odtok mimo zavezenou plochu bude 

minimální.

V zájmovém území bude nakládáno s odpady kategorie ostatní. Tedy s odpady takové povahy, 

že při normálních klimatických podmínkách nepodléhají žádné významné fyzikální, chemické 

ani biologické přeměně, která by vedla k uvolňování škodlivin do životního prostředí.

Vzhledem k tomu, že se do budoucna po zatopení podzemního dolu Rako předpokládá nastoupání 

hladiny podzemní vody části lomu Marta, doporučuje se pro přijímané odpady ve spodní vrstvě 

(v hloubce pod 10 m pod povrchem) použít limit uvedený v tabulce č. 5.1 sloupci I přílohy č. 5 

k vyhlášce č. 273/2021 Sb.

Při dodržení výše uvedených podmínek nebudou ohroženy podzemní vody v širším okolí. 

Na základě výše uvedeného lze konstatovat, že vlivem záměru nedojde k negativnímu ovlivnění 

hydrologických poměrů v území. Vliv je nevýznamný.

Vlivy na půdy 

Pozemky, na kterých je záměr umístěn, jsou dočasně vyňaty ze zemědělského půdního fondu. 

Po dokončení zavážení prostoru a ukončení činnosti zařízení pro nakládání s odpady bude provedena 
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zemědělská rekultivace. Pozemky budou následně navráceny do zemědělského půdního fondu. Vliv 

záměru tak lze hodnotit jako příznivý pro zemědělský půdní fond.

Pozemky určené k plnění funkce lesa nejsou záměrem dotčeny. Vliv lze hodnotit jako nulový.

Přijímané využívané odpady jsou takové povahy, že při normálních klimatických podmínkách 

nepodléhají žádné významné fyzikální, chemické ani biologické přeměně, která by vedla k uvolňování 

škodlivin do půdy.

Za předpokladu dodržování správných pracovních postupů a pokynů týkajících se provozu strojového 

parku a dodržení postupů daných havarijním plánem a provozním řádem (v případě úniku ropných 

látek), lze vliv hodnotit jako nulový.

Předložený záměr lze z hlediska půdy hodnotit jako pozitivní ve vztahu k zemědělskému půdnímu 

fondu. Z hlediska dalších vlivů je vliv hodnocen jako nulový.

Vlivy na faunu a flóru

Území provozovaného zařízení je situováno na ploše minulé těžby a současné aktivní zavážky.

V ploše záměru se nenacházejí žádné přírodní biotopy ani stanoviště. V prostoru vytěženého lomu je 

aktuálně biologická rozmanitost výrazně regulována. Sporadicky se vyskytující ruderální bylinná 

vegetace, případně mladé náletové dřeviny v prostoru který ještě bude předmětem zasypávání, jsou 

průběžně odstraňovány.

Výskyt zvláště chráněných a vzácných druhů fauny a flóry je tak v zájmovém území vyloučen. V rámci 

biologického řešení rekultivace dojde k osevnímu postupu, jež znovu umožní následné pěstování 

běžných polních plodin. Lesní porosty ani dřeviny rostoucí mimo les se v dané ploše nenachází.

Vliv na faunu a flóru je nevýznamný až nulový.

Vliv na chráněná území

Záměr se nenachází v chráněné krajinné oblasti, národním parku, ptačí oblasti nebo evropsky významné 

lokalitě.

Cca 40 m jižně od lokality probíhá částečně funkční lokální biokoridor. Záměrem nebude nijak 

negativně ovlivněn.

Plochou záměru v jižní část prochází významný krajinný prvek (VKP) ze zákona – vodní tok a na hranici 

záměru se dále nachází VKP les. Záměr svou činností do těchto prvků nijak nezasahuje. V rámci 

kategorie VKP – registrovaný se přímo v zájmovém území nenachází žádný VKP.

Dle dostupných mapových podkladů AOPK se v ploše záměru nenacházejí žádné přírodní biotopy ani 

stanoviště. Záměr nebude mít vliv na ekosystémy a biotopy. Po ukončení ukládky a provedení 

rekultivace zájmového území mohou vzniknout biotopy nové – nepřírodního charakteru 

na zemědělském půdním fondu.

Vliv záměru na chráněná území je hodnocen jako nevýznamný.

Vlivy na krajinu

Projektovaná terénní úprava je situována do prostoru postiženého předchozí těžbou. Terénní deprese 

bude postupně zavezena. Zrekultivovaný prostor nebude v rozporu s krajinným rázem okolí.

Realizace záměru nebude mít vliv na krajinu ani krajinný ráz.

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky

Záměr nemá negativní vliv na majetek. Kulturní památky se v místě záměru nenachází.
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Vliv na jednotlivé složky životní prostředí není, za předpokladu dodržení všech zákonných podmínek 

a za provozování záměru dle informací uvedených v Oznámení záměru, významný.

V rámci Zjišťovacího řízení příslušný úřad uvážil parametry území, které může být ovlivněno záměrem. 

Příslušný úřad tedy uvážil při svém rozhodování stávající využívání území a priority jeho trvale 

udržitelného využívání. V rámci Zjišťovacího řízení bylo hodnoceno relativní zastoupení, dostupnost, 

kvalita a schopnost regenerace přírodních zdrojů (včetně půdy, vody a biologické rozmanitosti) 

v oblasti. 

Příslušný úřad se zabýval podkladem pro provedení Zjišťovacího řízení, kterým bylo Oznámení záměru. 

Příslušný úřad se dále podrobně zabýval všemi připomínkami obdrženými v rámci vyjádření 

k Oznámení záměru. Detailní vypořádání jednotlivých vyjádření je uvedeno v kapitole 3. tohoto 

rozhodnutí. Souhrnně lze konstatovat, že příslušný úřad neobdržel připomínky tak zásadního charakteru, 

že by bylo nutné konstatovat významný vliv záměru na některé složky životního prostředí a veřejného 

zdraví, a neshledal tedy nutnost zpracovat dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí. Příslušné 

orgány v rámci své kompetence nevznesly zásadní připomínky. Možnost vyjádření nevyužila veřejnost 

ani dotčená veřejnost. Veškerá provedená hodnocení v rámci Oznámení byla učiněna v souladu 

s aktuálními postupy či doporučeními danými platnými právními předpisy. Na základě Oznámení 

záměru a informací, které jsou příslušnému úřadu známy z jeho úřední činnosti, při respektování kritérií 

uvedených v příloze č. 2 k zákonu a po vypořádání připomínek v obdržených vyjádřeních, rozhodl 

příslušný úřad tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí. Příslušný úřad shledal Oznámení, včetně 

všech příloh, jako dostatečný podklad k tomu, aby vyhodnotil, zda záměr může mít významný vliv 

na životní prostředí. Z hlediska vlivů na jednotlivé složky životního prostředí se příslušný úřad ztotožnil 

se závěry uvedenými v Oznámení záměru. Záměr byl předložen především z důvodu změny legislativy. 

Zjišťovací řízení prokázalo, že předložený záměr nemůže mít samostatně, ani v kumulaci s jinými 

záměry významný negativní vliv na životní prostředí a veřejné zdraví, a proto příslušný úřad rozhodl 

tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí

2. Seznam subjektů, jejichž vyjádření příslušný úřad obdržel v průběhu Zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj, vyjádření ze dne 04.04.2024, č.j. 046757/2024/KUSK;

Město Rakovník, vyjádření ze dne 27.03.2024 zn. MURA/13773/2024 OZP01/13776/2024;

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství, vyjádření 

ze dne 03.04.2024, č.j. 039642/2024/KUSK;

Městský úřad Rakovník, Odbor životního prostředí, vyjádření ze dne 20.03.2024 

zn. MURA/16472/2024 OZP01/13773/2024;

Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze, vyjádření ze dne 25.03.2024, 

č.j. KHSSC 22155/2024;

Povodí Vltavy, s. p., vyjádření ze dne 26.03.2024.

Výše uvedená vyjádření obdržel Krajský úřad Středočeského kraje v řádném termínu pro vyjádření.
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3. Vypořádání vyjádření obdržených v průběhu Zjišťovacího řízení:

Středočeský kraj

Středočeský kraj souhlasí se záměrem „Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru 

Lubná II", ke zjišťovacímu řízení nemá připomínky a nepožaduje další posuzování dle zákona 

č. 100/2001 Sb.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Město Rakovník

K uvedenému záměru, který byl projednán při zasedání rady města dne 27.03.2024, nemá připomínky. 

Při dodržení zákonných i věcných podmínek ochrany životního prostředí a jeho složek, souhlasí 

s provedením uvažovaného záměru a nepožaduje další posouzení dle zákona č. 100/2001 Sb., 

o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Krajský úřad Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství 

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen zákon) /Mgr. Kouřík, l. 774/

Krajský úřad jako orgán ochrany přírody a krajiny příslušný podle § 77a zákona č. 114/1992 Sb., sděluje 

k oznámení záměru „Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II.“, 

že z hlediska ochrany zvláště chráněných území kategorie přírodní rezervace a přírodní památka, zvláště 

chráněných druhů rostlin a živočichů, evropsky významných lokalit a ptačích oblastí soustavy 

Natura 2000 (vliv vyloučen, viz č.j. 001067/2024/KUSK z 01.02.2024 v příloze oznámení), jakož 

i vymezení nadregionálních a regionálních prvků územního systému ekologické stability, nemá žádné 

připomínky.

Záměr se nachází na pozemcích v katastrálním území Lubná u Rakovníka v ploše dobývacího prostoru 

Lubná II., kde bylo v bývalém lomu Marta těženo ložisko žáruvzdorných jílů na ostřivo. Předmětem 

záměru je provoz stacionárního zařízení k nakládání s odpady formou terénních úprav dobývacího 

prostoru a v menší míře také k dotřiďování odpadů kategorie „O“, tedy ostatního odpadu. V současné 

době je v zájmovém území provozováno stacionární zařízení k nakládání s odpady. Plocha zájmové 

lokality činí cca 34 000 m2, přičemž celkový objem zásypových hmot, tj. odpadů, které jsou zapotřebí 

k zavážení těžebního prostoru, byl operativním přepočtem vyčíslen na cca 41 000 t.

Plánovaná kapacita zařízení k využití odpadů sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího 

prostoru Lubná II je 20 500 tun ročně zpracovaného materiálu. Po skončení sanační fáze bude následovat 

technická rekultivace, během které dojde k urovnání povrchových vrstev a jejich konečnému zhutnění. 

V rámci sanace a rekultivace záměru bude využito cca 23 000 m3 inertních materiálů, přičemž přibližně 

17 000 m3 bude využito pro rekultivaci východní části území a cca 5 000 – 6 000 m3 materiálu bude 

využit pro terénní práce a zarovnání terénu.

Realizace záměru se nedotkne zájmů sledovaných zdejším orgánem ochrany přírody a krajiny.

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen zákon) /Ing. Vlková, l. 522/

Z hlediska kvality ovzduší má být záměr situován v lokalitě, kde není dle map pětiletých klouzavých 

průměrů imisních koncentrací (pětiletý průměr 2018 – 2022), publikovaných Českým 

hydrometeorologickým ústavem, překračován žádný imisní limit.
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Vzhledem k charakteru záměru je nutné, aby se provozovatel věnoval omezování emisí tuhých 

znečišťujících látek na všech místech a při všech operacích, kde dochází k jejich emisím, především 

pak při manipulaci s materiálem a při pojezdu vozidel po areálových a souvisejících komunikacích. 

V místě manipulace s materiálem proto budou prováděna taková preventivní opatření, aby nemohlo 

docházet ke zvýšené prašnosti při vykládce vozidel a při pojezdu vozidel uvnitř areálu, tj. zejména 

kropení souvisejících komunikací a povrchu zařízení. Kola nákladních automobilů musí být 

před výjezdem z areálu očištěna. Při dopravě materiálů, které by mohly při přepravě z korby nákladního 

automobilu prášit, je třeba korbu překrýt plachtou nebo materiál zvlhčit. 

Z předloženého oznámení vyplývá, že realizace záměru bude mít na celkovou imisní situaci v lokalitě 

nevýznamný vliv. Ve srovnání se stávajícím provozem nejsou v souvislosti s realizací záměru 

očekávány nárůsty imisních koncentrací. Imisní limity hodnocených znečišťujících látek 

(tj. průměrné roční koncentrace NO2, PM10, PM2,5, benzenu a benzo(a)pyrenu a maximální krátkodobé 

imisní koncentrace SO2 a PM10) nejsou v zájmovém území překračovány a budou bezpečně plněny 

i po realizaci předkládaného záměru.

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších 

předpisů (dále jen zákon) /Ing. Hájková, l. 924/

Záměr bude realizován z části na pozemcích, které jsou součástí zemědělského půdního fondu. Pozemky 

jsou dočasně odňaté. Orgán ochrany ZPF, který vydal souhlas k dočasnému odnětí by měl posoudit 

a odsouhlasit změnu vydaného souhlasu, pokud je navrhována změna plánu sanace a rekultivace.

Z hlediska zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů a příslušných prováděcích předpisů, v platném znění (dále jen zákon) 

/Ing. Dandová, l. 135/

Oznámení dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, o záměru 

„Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ bylo posouzeno z hlediska 

zákona č. 541/2020 Sb. Jedná se o nové zařízení k využití odpadů k terénním úpravám, zasypávání. 

Celková plocha záměru činí 3,4 ha. Plánovaná kapacita zařízení k využití odpadů sanace a rekultivace 

předmětného záměru je 20 500 t/rok.

Upozorňuje se, že je nutné požádat Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí 

a zemědělství, oddělení nakládání s odpady, o povolení zařízení určeného k nakládání s odpady 

(tato žádost je již podána na Krajském úřadě Středočeského kraje k oddělení nakládání s odpady).

V oznámení o záměru jsou uvedeny v dostatečném rozsahu odpady použité při realizaci, tak samotném 

provozu zařízení k nakládání s odpady. Proti záměru samotnému popisovanému v oznámení není 

z hlediska nakládání s odpady námitek. Záměr je v souladu s aktualizací Plánu odpadového hospodářství 

Středočeského kraje.

Z hlediska dalších složkových zákonů není Krajský úřad dotčeným orgánem nebo nemá připomínky.

Vypořádání: Vyjádření obsahují informace pro následná povolovací řízení. S ohledem na obsah 

vyjádření bez dalšího komentáře.

Městský úřad Rakovník, Odbor životního prostředí

Z hlediska jednotlivých složkových zákonů není příslušným úřadem nebo nemá k záměru připomínky.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.
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Krajská hygienická stanice Středočeského kraje se sídlem v Praze

Sděluje, že záměr „Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ není nutné 

posuzovat podle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

Povodí Vltavy, s. p.

K oznámení záměru „Sanace a rekultivace lomu Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ nemá 

žádné připomínky.

Vypořádání: Vzhledem k charakteru vyjádření bez připomínek.

4. Podklady pro rozhodnutí

Podkladem pro rozhodnutí bylo Oznámení záměru zpracované v lednu 2024 „Sanace a rekultivace lomu 

Marta v části dobývacího prostoru Lubná II“ zpracované Ing. Danielem Bubákem, Ph.D, G E T, s. r. o., 

Perucká 2540/11a, 120 00 Praha 2 a dále došlá vyjádření uvedená v bodě 3.

Poučení

Proti tomuto rozhodnutí mohou podat do 15 dnů ode dne jeho doručení oznamovatel, dotčené územně 

samosprávné celky a dotčená veřejnost uvedená v § 3 písm. i) bodě 2 zákona odvolání podle § 81 

a následujících zákona č. 500/2004 Sb., správní řád k Ministerstvu životního prostředí, a to podáním 

učiněným u zdejšího odboru životního prostředí a zemědělství. Splnění podmínek podle § 3 písm. i) 

bodu 2 zákona doloží dotčená veřejnost v odvolání. Za doručenou se písemnost považuje patnáctým 

dnem po datu vyvěšení na Krajském úřadu Středočeského kraje.

oprávněná úřední osoba

Otisk úředního razítka Bc. Hana Křížová

odborný referenta úseku životního prostředí
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Středočeský kraj a Obec Lubná a Město Rakovník (jako dotčené územní samosprávné celky) příslušný 

úřad žádá ve smyslu §16 odst. 2 zákona o neprodlené zveřejnění tohoto rozhodnutí na úřední desce. 

Doba zveřejnění je dle ust. §16 odst. 2 zákona nejméně 15 dnů. Zároveň příslušný úřad ve smyslu 

§ 16 odst. 2 žádá Obec Lubná a Město Rakovník o písemné vyrozumění o datu vyvěšení zdejšímu 

úřadu, a to v co nejkratším možném termínu. Rozhodnutí – závěr Zjišťovacího řízení je 

zveřejněno na internetových stránkách Středočeského kraje www.stredoceskykraj.cz a rovněž 

v Informačním systému CENIA na internetových stránkách www.cenia.cz/eia pod kódem STC2674.

Datum vyvěšení: Datum sejmutí:

Rozdělovník k č.j.: 029805/2024/KUSK

Dotčené územní samosprávné celky:

1. Středočeský kraj, Zborovská 11, 150 21 Praha 5 

2. Obec Lubná, Lubná 48, 270 36 Lubná

3. Město Rakovník, Husovo náměstí 27, 269 18 Rakovník

Dotčené správní úřady

4. KHS Středočeského kraje se sídlem v Praze, ÚP Rakovník Na Sekyře 2123, 269 01 Rakovník

5. Městský úřad Rakovník, OŽP, Husovo náměstí 27, 269 18 Rakovník

6. Povodí Vltavy, s. p., Holečkova 3178/8, 150 00 Praha 5

7. Obvodní báňský úřad pro území Hl. města Prahy a kraje Středočeského, Kozí 4, 

110 00 Praha 1 

8. Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, Zborovská 11, 

150 21 Praha 5 

Oznamovatel:

9. RAKO-LUPKY, spol. s r. o., Huřviny č.p. 39, 270 36 Lubná

Na vědomí:

10. Městský úřad Rakovník, Odbor výstavby, Husovo náměstí 27, 269 18 Rakovník

11. Ing. Daniel Bubák, Ph.D, G E T, s. r. o., Perucká 2540/11a, 120 00 Praha 2

http://www.stredoceskykraj.cz/
http://portal.cenia.cz/eiasea/view/eia100_cr
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